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เรื่อง การแก้โจทย์ปัญหาการลบที่ตัวต้ังไม่เกิน100,000



เพื่อให้นักเรียนสามารถวิเคราะห์โจทย์ปัญหา 
แสดงวิธีท า และหาค าตอบ  พร้อมทั้งตระหนักถึง
ความสมเหตุสมผลของค าตอบที่ได้



ทบทวน
การวิเคราะห์โจทย์ปัญหาการลบ



งานแสดงนิทรรศการภาพถ่าย วันแรกมีผู้เข้าชม 856 คน
วันที่สองมีผู้เข้าชมน้อยกว่าวันแรก 123 คน วันที่สองมีผู้เข้า
นิทรรศการภาพถ่ายกี่คน

วันที่สองมีผูเ้ข้านิทรรศการภาพถ่าย 733  คน

856 123- =  



ห้องประชุมมีเก้าอี้ 625 ตัว มีนักเรียนนั่งแล้ว 418 ตัว 
เหลือเก้าอี้ว่างกี่ตัว

เหลือเก้าอีว้่าง 207   ตัว

625 418- =  



การแก้โจทย์ปัญหาการลบที่ตัวตั้ง
ไม่เกิน100,000



คอมพิวเตอร์ราคา 23,500 บาท กล้องถ่ายรูปราคาน้อยกว่า
คอมพิวเตอร์ 14,550 บาท กล้องถ่ายรูปราคากี่บาท

โจทย์ถามอะไร 
กล้องถ่ายรูปราคากี่บาท
โจทย์ก าหนดอะไรให้บ้าง

คอมพิวเตอร์ราคา 23,500 บาท กล้องถ่ายรูปราคาน้อยกว่า
คอมพิวเตอร์ 14,550 บาท 



กล้องถ่ายรูป มีราคาน้อยกว่าหรือมากกว่า 23,500 บาท
น้อยกว่า

คอมพิวเตอร์ราคา 23,500 บาท 

กล้องถ่ายรูป 14,550 บาท 

คอมพิวเตอร์ราคา 23,500 บาท กล้องถ่ายรูปราคาน้อยกว่า
คอมพิวเตอร์ 14,550 บาท กล้องถ่ายรูปราคากี่บาท



หาราคากล้องถ่ายรูปได้อย่างไร
23,500 + 14,550 = 

คอมพิวเตอร์ราคา 23,500 บาท กล้องถ่ายรูปราคาน้อยกว่า
คอมพิวเตอร์ 14,550 บาท กล้องถ่ายรูปราคากี่บาท



คอมพิวเตอร์ราคา 23,500 บาท กล้องถ่ายรูปราคาน้อยกว่า
คอมพิวเตอร์ 14,550 บาท กล้องถ่ายรูปราคากี่บาท

วิธีท า คอมพิวเตอร์ราคา 

กล้องถ่ายรูปราคาน้อยกว่าคอมพิวเตอร์

กล้องถ่ายรูปราคา

กล้องถ่ายรูปราคาตอบ
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ค าตอบที่ได้สมเหตุสมผลหรือไม่ เพราะเหตุใด 

ซึ่ง 24,000 - 15,000 = 9,000

คอมพิวเตอรร์าคา 23,500 บาท

กล้องถ่ายรูปราคาน้อยกว่าคอมพิวเตอร์ 14,550 บาท  

ดังนั้น กล้องถ่ายรูปราคาประมาณ 9,000 บาท 



โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว 25,890 คู่ ผลิตรองเท้าสีน้ าตาล
น้อยกว่ารองเท้าสีขาว 4,970 คู่ โรงงานผลิตรองเท้าสีน้ าตาลกี่คู่

โจทย์ถามอะไร 
โรงงานผลิตรองเท้าสีน้ าตาลกี่คู่

โจทย์ก าหนดอะไรให้บ้าง
โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว 25,890 คู่ 
ผลิตรองเท้าสีน้ าตาลน้อยกว่ารองเท้าสีขาว 4,970 คู่ 



โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว 25,890 คู่ ผลิตรองเท้าสีน้ าตาล
น้อยกว่ารองเท้าสีขาว 4,970 คู่ โรงงานผลิตรองเท้าสีน้ าตาลกี่คู่

มีรองเท้าสีน้ าตาลน้อยกว่าหรือมากกว่า 25,890 คู่ 
น้อยกว่า

โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว 25,890 คู่ 

ผลิตรองเท้าสีน้ าตาล 4,970 คู่ 



หาจ านวนรองเท้าสีน้ าตาลได้อย่างไร
25,890  - 4,970 = 

โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว 25,890 คู่ ผลิตรองเท้าสีน้ าตาล
น้อยกว่ารองเท้าสีขาว 4,970 คู่ โรงงานผลิตรองเท้าสีน้ าตาลกี่คู่



โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว 25,890 คู่ ผลิตรองเท้าสีน้ าตาล
น้อยกว่ารองเท้าสีขาว 4,970 คู่ โรงงานผลิตรองเท้าสีน้ าตาลกี่คู่

วิธีท า โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว

ผู้ชายเข้าชมน้อยกว่าผู้หญิง

มีผู้หญิงเข้าชมงานนี้

โรงงานผลิตรองเท้าสีน้ าตาล ๒๐,๙๒๐  คู่ตอบ
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ค าตอบที่ได้สมเหตุสมผลหรือไม่ เพราะเหตุใด 

ซึ่ง 26,000 - 5,000 = 21,000

โรงงานผลิตรองเท้าสีขาว 25,890 คู่ 

ผลิตรองเท้าสีน้ าตาลน้อยกว่ารองเท้าสีขาว 4,970 คู่ 

ดังนั้นโรงงานผลิตรองเท้าสีน้ าตาลประมาณ 21,000 คู่ 



แบบฝึกหัด 2.24
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การวิเคราะห์โจทย์ปัญหาการลบและหาค าตอบ

การแก้โจทย์ปัญหามีขั้นตอนดังนี้
1.  ท าความเข้าใจโจทย์
2.  วางแผนแก้ปัญหา
3.  ด าเนินการตามแผน
4.  ตรวจสอบ


